



Erasmus+



### **Iskolalátogatás Thistedben, Dániában, a hygge hazájában**

(A hygge nehezen körülírható fogalom, a kiegyensúlyozottságra utal, arra, hogyan lehet megtalálni az életben az apró örömeket, melyek boldoggá tesznek minket.)

2018. május 28-június 03.

Egy hetet töltöttem Dániában, ahol alkalmam nyílt két középiskolát is meglátogatni és egy rövid, de annál izgalmasabb betekintést kapni a dán oktatási rendszerbe. Az iskolarendszeren túl bepillantottam az ország kultúrájába és a dán társadalom hétköznapi életébe, hogy mitől is olyan boldogok, kiegyensúlyozottak a dánok, hogy mit takar ez a mostanában divatos szó, a hygge.

Nem volt zökkenőmentes az utazásom, eltűnt a csomagom, elromlott a telefonom, de mindezen kellemetlenségek ellenére nagyszerű volt az utam. Hihetetlen meleg volt, igazi nyári idő, így a természet nyugodt szépsége még lenyűgözőbb volt, de ami igazán különlegessé tette az ottlételemet az a dán emberek kedvessége, barátságossága volt.

A thistedi gimnázium épületegyüttese, a belső design, a tanítás rendszere mind azt tükrözte, hogy a dán oktatási rendszer harmóniára, a diákok belső igényére építő tanulási folyamatra teszi a hangsúlyt. A diákok több területen van döntésük legyen ez tanóráválasztás, a szabadidő szervezése vagy a belső terek elrendezése. Ami legszembetűnőbb volt az a közvetlen kapcsolat tanár-diák, diák-igazgató között. Volt alkalmam az iskola mindegyik szereplőjével beszélgetni, a nevelőtestülettel, a munkacsoport vezetőikkel, a nemzetközi kapcsolatok koordinátoraival és a vezetőikkel is. Az látszott, hogy kreatívan, jó csapatként és elkötelezetten végzik munkájukat, viszont társadalmi szinten nekik is meg kell küzdeniük azzal, hogy a pedagógus hivatásnak nincs megfelelő társadalmi támogatottsága, ami viszont anyagi értelemben nem igazán érezhető. Nagyon inspirálónak találtam, hogy megismerkedhettem az oktatási rendszer szellemi atyjának, Grundtvignak a gondolataival. (Nikolaj Frederik Severin Grundtvig dán író, költő, történész, reformátor, lutheránus lelkész, akiről egy egész ösztöndíjprogramot neveztek el.)



Erasmus+



Módomban állt meglátogatni Koppenhágában a Niels Steensens Gymnasiumot, ami egy jezsuita lelkeségi alapon működő katolikus iskola Dániában, így igazi kuriózum. Nagy szertettel és törődéssel fogadtak itt is, és nagyon megható volt látni az ignáci lelkeség és pedagógia lenyomatát hétköznapi életükben.

Mind a két iskola szívesen működne velünk együtt, így a látogatásom eredményeként több konkrét tervet is megfogalmaztunk a közös munkára.

Dr Demjén Péterné Rivasz-Tóth Kinga



Erasmus+

